ASSISTÊNCIA DE ENFERMAGEM: 

ESTÍMULOS AUDITIVOS NA AVALIAÇÃO NEUROLÓGICA
O objetivo da Avaliação Neurológica realizada na sala de Mobilidade da Associação PODE, conduzido pela educadora social e enfermeira Mauricélia Bezerra, caracteriza-se por estabelecer o exame neurológico inicial na matrícula da pessoa com deficiência nesta Associação, identificar funções presentes no sistema nervoso, determinar os efeitos dessas disfunções na vida diária da mesma e detectar situações de risco de vida.
Entre os aspectos da propedêutica neurológica são abordados avaliação pupilar, força motora, função sensitiva, entre outras.

Sobre a ótica da função sensorial, são abordados os estímulos auditivos iniciados desde comandos em tom de voz normal, até voz alta para avaliar a função cognitiva: memória, atenção, concentração, linguagem, resolução de problemas, etc. São inseridos barulhos, sons que possam gerar stress como modo de avaliar os reflexos de luta ou de fuga. Diante das limitações detectadas usam-se diferentes estímulos musicais, instrumentos e vibrações para aguçar a audição.

Segundo a literatura “... a música é entendida como um processo contínuo de construção que envolve  perceber, sentir, experimentar, imitar, criar e refletir”. Traços que são enfatizados no processo de Enfermagem, como um caminho a percorrer na busca por autonomia ou desenvolvimento de atividades de vida diária, da forma mais coerente possível, pela criança ou adolescente com deficiência dentro de suas capacidades.
Autores ressaltam que perceber gestos e movimentos sob a forma de vibrações sonoras é parte da integração com o mundo em que se vive. Os parâmetros do som (altura, duração, intensidade, timbre, densidade) são usados como avaliação, intervenção e encaminhamento para especialistas, globalizando a assistência de enfermagem, tornando-a efetiva e eficiente neste processo de reabilitação.
A desconcentração lúdica e musical chega a abranger a mãe ou cuidadora, elevando sua colaboração com mais irreverência, num percurso longo e relativamente desgastante.

A música é mais que para os ouvidos.  A musicalização é para a alma desses pequenos guerreiros e suas supermães.
