PROGRAMA DE FORMAÇÃO

No dia 29 de abril, no auditório do CICRE – Shopping Rosa de Pesqueira realizou-se a Abertura e Aula Inaugural do “Programa de Formação de Multiplicadores Saúde da Mulher e Prevenção à Deficiência” que tem como objetivo Capacitar Agentes Comunitários de Saúde, Educadores do Pode, Agentes Indígena de Saúde, Líderes da Pastoral da Criança, Educadores da Asevi, que atuam em contato direto com as famílias e, sobretudo, com as mulheres, para reduzir o número de nascimentos de pessoas com deficiências no município de Pesqueira. 
A Ação Social Esperança e Vida – ASEVI, Associação Pode, Centro Diocesano de Apoio ao Pequeno Produtor Cedapp e AgraçA - Mulheres Rendeiras têm uma parceria técnica e financeira com a Onlus Dieciagosto -  Itália. Dessa relação nasceu um apoio extensivo ao Hospital Lídio Paraiba e Secretaria de Saúde. 
Ficou constatada em pesquisa local a existência de muitos nascimentos de pessoas com deficiências e a necessidade de um enfrentamento às causas trabalhando em rede, sociedade civil e poder público. Inicialmente foi feito um investimento pela Onlus Dieciagosto na melhoria das condições de nascimentos no Setor materno infantil do Hospital de Pesqueira com aquisição de incubadores, berços de acrílico, construção de uma sala para as parturientes e da ampliação da pediatria. Agora, vem a formação de pessoas que estão diretamente ligadas às famílias, nas comunidades urbanas e rurais de Pesqueira, educadores e agentes de saúde.

A escolha do tema SAÚDE DA MULHER, é um dos caminhos para aumentar a capacidade e o protagonismo das mulheres na redução de nascimentos de crianças com deficiências. 
A Aula Inaugural contou com 187 (cento e oitenta e sete) participantes (Agentes de Saúde, Educadores da Associação Pode, Educadores da Asevi, Líderes da Pastoral da Criança e as presenças de Dr. Celso Cavarero (Presidente da Dieciagosto), Voluntários Italianos, Dr. José Peixoto (Secretário de Saúde), Drª Paula Frassinete (Cruzada Feminina), Conceição Santana, Maria Aparecida (Secretaria de Saúde), Lourdes Viana Vinokur (Assessora Técnica de Projetos Sociais), Pe. Bartolomeo Bergese (Presidente da Associação Pode), dentre outros.

A duração do Curso será de 5 (cinco) meses de Abril a Setembro com os seguintes temas:

- Orientação Psico Social para aprimorar o comportamento humano.

-  Prevenção à Deficiência: Causas, Formas, Gravidez Precoce.

- Fases de Desenvolvimento Infanto Juvenil.

- Alimentação e Nutrição - Alimentação da Gestante - Aleitamento Materno.

- Direitos e Segurança da Mulher.

No último encontro haverá a Avaliação Final e Entrega dos Certificados

Aqui vai um agradecimento muito especial a Dra. Maria do Carmo Andrade Ferreira, Especialista em Gestão de Sistemas e Serviços de Saúde, Professora da Autarquia Superior de Enfermagem – Caruaru e Odontológa  de graduação, professora da Aula Inaugural do Curso de Formação de Multiplicadores para a saúde da Mulher.

Ver calendário                                                                                                                                                             Clique aqui!

